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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลเสาธง
เรื่อง  รับโอนพนักงานส่วนตำบล
----------------------------------------------
ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลเสาธง  อำเภอร่อนพิบูลย์  จังหวัดนครศรีธรรมราช  มีตำแหน่งพนักงานส่วนตำบลสายงานผู้ปฏิบัติว่างตามแผนอัตรากำลัง 3 ปี  (ประจำปีงบประมาณ 2558-2560) จึงมีความประสงค์จะรับโอนพนักงานส่วนตำบลมาปฏิบัติหน้าที่ราชการ  จำนวน  1  ตำแหน่ง 1  อัตรา  ดังนี้  
1. ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  สังกัดสำนักงานปลัด
ในการนี้  เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดนครศรีธรรมราช  เรื่อง  หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล  ลงวันที่ 7  ธันวาคม 2545 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน ข้อ 145 และ 185  จึงประกาศประชาสัมพันธ์ให้พนักงานส่วนตำบลหรือพนักงานส่วนท้องถิ่นอื่นที่ดำรงตำแหน่งอื่นสายงานเกื้อกูลกันและมีคุณสมบัติตรงตามคุณสมบัติเฉพาะสำหรับตำแหน่งตามที่     ก.อบต.กำหนด ที่ประสงค์จะขอโอนสามารถยื่นเอกสารประกอบการพิจารณารับโอนได้ โดยเอกสารที่ยื่นประกอบด้วย


   1. คำร้องขอโอน


   2. หนังสือยินยอมให้โอนจากผู้บังคับบัญชา


   3. หนังสือรับรองความประพฤติจากผู้บังคับบัญชา


   4. สำเนาทะเบียนประวัติพนักงานส่วนตำบล (ภ.พ.7)


   5. เอกสารประกอบการพิจารณาอื่นที่เกี่ยวข้อง


โดยสามารถยื่นเอกสารได้ด้วยตนเองหรือส่งทางไปรษณีย์ได้ที่     สำนักงานปลัด   องค์การบริหารส่วนตำบลเสาธง  หมู่ที่ 2  ตำบลเสาธง  อำเภอร่อนพิบูลย์  จังหวัดนครศรีธรรมราช  80350    หรือโทรศัพท์สอบถามได้ที่   0-7537-3046  ในวันและเวลาราชการ


จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน



ประกาศ  ณ  วันที่   ๒๓   เมษายน  พ.ศ.2558




จ่าสิบเอก        ธรรมนูญ  มูณีเกิด
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