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องค์การบริหารส่วนตำบลเสาธง
อำเภอร่อนพิบูลย์  จังหวัดนครศรีธรรมราช
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ถ้าท่านประกอบกิจการค้า มีที่ดินอยู่ในเขตหรือมีป้ายโฆษณาต้องชำระภาษีท้องถิ่น ภาษีท้องถิ่น  คือ ภาษีที่เทศบาลเป็นผู้จัดเก็บเอง แบ่งเป็น 3 ประเภท คือ ภาษีโรงเรือนและที่ดินภาษีป้ายและภาษีบำรุงท้องที่ ซึ่งเป็นรายได้หลักที่นำมาดำเนินงานพัฒนาในด้านต่างๆ ให้เกิดแก่ท้องถิ่น 
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 การชำระภาษี 
· เจ้าของโรงเรือนหรือผู้ครอบครองต้องยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีเป็น ประจำทุกปี ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม ถึงวันสุดท้ายเดือนกุมภาพันธ์ของทุกปี (แบบ ภ.ร.ด.2) 

· ต้องรีบชำระเงินค่าภาษีภายใน 30 วันนับจากวันที่ได้รับการแจ้งการประเมินจากเจ้าหน้าที่ 

ข้อกำหนด 
· หากชำระเงินค่าภาษีเกิน 30 วัน จะต้องเสียเงินเพิ่มอัตรา 

· ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภายในกำหนดมีความผิดปรับไม่เกิน 200 บาท หากแจ้งรายการเท็จให้ถ้อยคำเท็จ มีความผิดทั้งปรับและจำตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ.2475 แก้ไขเพิ่มเติม ( ฉบับที่ 5 ) พ.ศ.2543 
ถ้าหากว่ากรณีที่โรงเรือน/สิ่งปลูกสร้างไม่ได้ใช้ประโยชน์ เช่น ว่างลง ชำรุด หรือปิดซ่อมแซมเจ้าของโรงเรือน/สิ่งปลูกสร้าง จะต้องทำคำร้องยื่นต่อเจ้าหน้าที่ ซึ่งเทศบาลฯของเราจะได้ออกไปสำรวจและทำการปรับข้อมูลให้เป็นปัจจุบัน เพื่อจะได้ลดค่าภาษีในส่วนที่ไม่ได้ให้เช่าหรือไม่ได้ใช้ประโยชน์ต่อไป 


        


การชำระภาษี 
· ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองป้ายนั้นยื่นแบบแสดงรายการ ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม          31 มีนาคมของทุกปี และต้องชำระภาษีภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งประเมิน (แบบ ภ.ป.1) 

· ผู้ใดมีป้ายหลังเดือนมีนาคม หรือเปลี่ยนแปลงเป็นอย่างอื่น ต้องยื่นแบบแสดงรายการชำระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับตั้งแต่วันติดตั้งป้ายหรือเปลี่ยนแปลง 

ข้อกำหนด 
· ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ตามกำหนดต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 

· หากจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษีป้ายมีความผิด ปรับตั้งแต่ 5,000-50,000 บาท 

· จงใจแจ้งข้อความเท็จเพื่อหลีกเลี่ยงภาษี มีโทษทั้งจำทั้งปรับ ตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.2510 แก้ไขเพิ่มเติม ( ฉบับที่ 2 ) พ.ศ.2534 



 ที่ดินที่ไม่ต้องเสียภาษี 
· ที่ดินที่เป็นที่ตั้งพระราชวังอันเป็นส่วนสาธารณสมบัติของแผ่นดิน 

· ที่ดินที่เป็นสาธารณสมบัติของแผ่นดิน หรือที่ดินของรัฐที่ใช้ในกิจการของรัฐหรือสาธารณะโดยมิได้หาผลประโยชน์ 

· ที่ดินของราชการส่วนท้องถิ่นที่ใช้ในกิจการของราชการส่วนท้องถิ่นหรือสาธารณะโดยมิได้หาผลประโยชน์ 

· ที่ดินที่ใช้เฉพาะการพยาบาลสาธารณะ การศึกษาหรือการกุศลสาธารณะ โดยมิได้รับประโยชน์ตอบแทน 

· ที่ดินที่ใช้เฉพาะศาสนกิจศาสนาใดศาสนาหนึ่ง ที่ดินที่เป็นกรรมสิทธิ์ของวัดไม่ว่าจะใช้ประกอบศาสนกิจ  ศาสนาใดศาสนาหนึ่งหรือไม่ หรือที่ศาลเจ้า โดยมิได้หาผลประโยชน์ตอบแทน 

· ที่ดินที่ใช้เป็นสุสานและฌาปนสถานสาธารณะโดยมิได้รับประโยชน์ตอบแทน 

· ที่ดินที่ใช้ในการรถไฟ การประปา การไฟฟ้า หรือการท่าเรือของรัฐ หรือที่ใช้เป็นสนามบินของรัฐ 

· ที่ดินที่ใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนที่ต้องเสียภาษีโรงเรือนและที่ดินอยู่แล้ว 

· ที่ดินของเอกชนเฉพาะส่วนที่เจ้าของที่ดินยินยอมให้ทางราชการจัดใช้เพื่อ สาธารณประโยชน์โดยเจ้าของที่ดินมิได้ใช้หรือหาผลประโยชน์ในที่ดินเฉพาะส่วน นั้น 

· ที่ดินที่เป็นที่ตั้งที่ทำการขององค์การสหประชาชาติ ทบวงการชำนัญพิเศษของสหประชาชาติ หรือองค์การระหว่างประเทศอื่นในเมื่อไทยมีข้อผูกพันให้ยกเว้นตามอนุสัญญา หรือความตกลง 

· ที่ดินที่เป็นที่ตั้งที่ทำการของสถานทูต หรือสถานกงสุล ทั้งนี้ให้เป็นไปตามหลักถ้อยถ้อยปฏิบัติต่อกัน 

· ที่ดินตามที่กำหนดในกฎกระทรวง 

ผู้มีหน้าที่เสียภาษี
ผู้มีหน้าที่เสียภาษี คือ เจ้าของที่ดินซึ่งเป็นบุคคลหรือคณะบุคคล ไม่ว่าจะเป็นบุคคลธรรมดาหรือนิติบุคคล ซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในที่ดินหรือครอบครองอยู่ในที่ดินที่ไม่เป็นกรรมสิทธิ์ของ เอกชน เช่น ผู้เช่าที่ดินของรัฐ 



หมายเหตุ 
· ที่ดินที่ใช้ประกอบการกสิกรรมประเภทไม้ล้มลุกให้เสียกึ่งอัตรา แต่ถ้าเจ้าของที่ดินประกอบการกสิกรรมประเภทไม้ล้มลุกนั้นด้วยตนเอง ให้เสียอย่างสูงไม่เกินไร่ละ 5 บาท 

· ที่ดินที่ทิ้งไว้ว่างเปล่าไม่ได้ทำประโยชน์ตามควรแก่สภาพของที่ดิน ให้เสียเพิ่มขึ้น       อีก 1 เท่า 

ขั้นตอนการยื่นเสียภาษี 
                ให้ เจ้าของที่ดินในวันที่ 1 มกราคมของปีใด มีหน้าที่เสียภาษีบำรุงท้องที่ในปีนั้น และยื่นแบบแสดรายการที่ดิน (ภ.บ.ท.5) ต่อเจ้าพนักงานประเมิน ณ ส่วนการคลังองค์การบริหารส่วนตำบลเสาธง  
กำหนดระยะเวลาให้ยื่นแบบแสดงรายการ 
· ในปีแรกที่มีการตีราคาปานกลางของที่ดิน ให้เจ้าของที่ดินหรือผู้แทนยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน (ภ.บ.ท.5) ภายในเดือนมกราคมของทุกปี และให้ใช้ได้ทุกปีในรอบเวลาสี่ปีนั้น (ปัจจุบันคือปี พ.ศ.2549   2552) 

· บุคคลใดเป็นเจ้าของที่ดินขึ้นใหม่หรือจำนวนเนื้อที่ดินเดิมของเจ้าของ ที่ดินผู้ใดได้เปลี่ยนแปลงไปหรือเจ้าของที่ดินผู้ใดได้เปลี่ยนแปลงการใช้ ที่ดินอันเป็นเหตุให้มีการลดหย่อนที่ดินเปลี่ยนแปลงไป หรือมีเหตุอย่างอื่นทำให้อัตราภาษีบำรุงท้องที่สำหรับที่ดินเปลี่ยนแปลงไป ให้เจ้าของที่ดินผู้นั้นแจ้งเหตุการณ์เปลี่ยนแปลงดังกล่าวข้างต้นต่อเจ้า พนักงานประเมินภายในสามสิบวันนับตั้งแต่วันที่มีเหตุการณ์เปลี่ยนแปลงนั้นๆ 

      
เอกสารหลักฐานที่ต้องใช้ประกอบการยื่นแบบ 
          กรณีที่ดินรายใหม่ หรือปีที่มีการตีราคาปานกลางให้เจ้าของที่ดินยื่นแบบเสียภาษีภายในเดือน มกราคมของปีที่มีการตีราคาปานกลางที่ดินหรือทุกรอบระยะเวลา 4 ปี หรือภายใน 30 วัน กรณีที่ได้รับกรรมสิทธิ์ใหม่หรือเปลี่ยนแปลงการใช้ประโยชน์ที่ดินใหม่ โดยยื่นแบบ ภ.บ.ท.5 พร้อมสำเนาหลักฐานประกอบการพิจารณาได้แก่ 

· โฉนดที่ดิน 

· สำเนาทะเบียนบ้าน 

· บัตรประจำตัวประชาชน/บัตรข้าราชการ/บัตรพนักงานรัฐวิสาหกิจ/บัตรประจำตัวผู้เสียภาษี 

· กรณีเจ้าของที่ดินเป็นนิติบุคคลให้แนบหนังสือรับรองสำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท 

· หนังสือมอบอำนาจ (กรณีไม่สามารถยื่นแบบได้ด้วยตนเองพร้อมติดอากรแสตมป์ตามกฎหมาย 

· ใบเสร็จรับเงินการเสียภาษีครั้งสุดท้าย(ถ้ามี) 

กรณีที่ดินรายเก่า ให้เจ้าของที่ดินชำระเงินค่าภาษีภายในเดือนเมษายนของทุกปี และเพื่อความสะดวกรวดเร็วในการติดต่อ โปรดนำใบเสร็จรับเงินการเสียภาษีครั้งสุดท้ายมาแสดงด้วย 

การขอลดหย่อนภาษี 
· ให้ลดหย่อนภาษีบำรุงท้องที่บุคคลธรรมดาซึ่งเป็นเจ้าของที่ดินแปลงเดียว หรือหลายแปลงที่อยู่ในเขตเทศบาลนครปากเกร็ด และใช้ที่ดินนั้นเป็นที่อยู่อาศัยของตนเป็นที่เลี้ยงสัตว์ของตน หรือประกอบกสิกรรมของตนให้ลดหย่อนได้ ไม่ต้องเสียภาษีบำรุงท้องที่หนึ่งร้อยตาราวา 

· ที่ดินที่มีสิ่งปลูกสร้างและใช้สิ่งปลูกสร้างนั้นเป็นสถานการค้าหรือให้ เช่าไม่ได้รับการลดหย่อนสำหรับส่วนของที่ดินที่มีสิ่งปลูกสร้างที่ใช้เป็น สถานการค้าหรือให้เช่านั้น 

· ในกรณีที่บุคคลธรรมดาหลายคนเป็นเจ้าของที่ดินร่วมกัน ให้ได้รับการลดหย่อนรวมกันตามเกณฑ์ที่กำหนดไว้ในวรรคหนึ่ง 

· การลดหย่อนตามหลักเกณฑ์ดังกล่าวข้างต้นให้ได้รับการลดหย่อนสำหรับที่ดินที่อยู่ในจังหวัดใดจังหวัดหนึ่งแต่จังหวัดเดียว 

· ที่ดินที่ใช้ในการเพาะปลูก ถ้าในปีล่วงมาแล้วการเพาะปลูกในบริเวณนั้นเสียหายมากผิดปกติหรือทำการเพาะ ปลูกไม่ได้ด้วยเหตุอันพ้นวิสัยที่จะป้องกันได้โดยทั่วไป ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดมีอำนาจพิจารณายกเว้นหรือลดภาษีบำรุงท้องที่ให้ได้ ตามระเบียบที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด 

· ที่ดินที่ใช้เป็นสุสานและฌาปนสถานสาธารณะโดยรับประโยชน์ตอบแทน อาจได้รับยกเว้นไม่ต้องเสียภาษีบำรุงท้องที่ได้เฉพาะที่กำหนดไว้ในกฎกระทรวง 

การชำระภาษี 
· ในปีแรกที่มีการตีราคาปานกลางของที่ดินให้ยื่นหลักฐานการแจ้งการประเมิน (ภ.บ.ท.9) พร้อมชำระเงินภายในเดือนเมษายน กรณีได้รับแจ้งการประเมินหลังเดือนมีนาคมให้ชำระภายในสามสิบวันนับตั้งแต่ วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 

· กรณีอื่นๆ ให้ชำระภายในเดือนเมษายนของทุกปี 

การขอผ่อนชำระภาษี 
ถ้า ภาษีบำรุงท้องที่ที่ต้องชำระมีจำนวนตั้งแต่สามพันบาทขึ้นไป ผู้มีหน้าที่เสียภาษีจะขอผ่อนชำระเป็นสามงวด งวดละเท่าๆ กันก็ได้ โดยแจ้งความจำนงเป็นหนังสือให้พนักงานเจ้าหน้าที่ทราบก่อนครบกำหนดเวลาชำระ ภาษี และให้ชำระงวดที่หนึ่งก่อนครบกำหนดเวลาชำระภาษีงวดที่สองภายหนึ่งเดือน  นับตั้งแต่วันสุดท้ายที่ต้องชำระงวดที่หนึ่ง งวดที่สามภายในหนึ่งเดือนนับตั้งแต่วันสุดท้ายที่ต้องชำระงวดที่สอง 
การขอคืนเงินค่าภาษี
ใน กรณีที่มีคำวินิจฉัยอุทธรณ์หรือมีคำพิพากษาถึงที่สุดของศาล ให้มีการลดจำนวนเงินที่ได้ประเมินไว้ให้แจ้งผู้มีหน้าที่เสียภาษีทราบโดย เร็ว  เพื่อมาขอรับเงินคืนโดยยื่นคำร้องขอคืนภายใน 1 ปีนับแต่วันที่ได้รับแจ้งผู้ใดเสียภาษีบำรุงท้องที่โดยไม่มีหน้าที่ที่ต้อง เสียหรือเสียเกินกว่าที่ควรต้องเสียผู้นั้นมีสิทธิ์ได้รับเงินคืนโดยยื่นคำ ร้องขอคืนภายใน 1 ปีนับตั้งแต่วันที่ได้เสียภาษี 
เงินเพิ่ม
ให้เจ้าของที่ดินเสียเงินเพิ่มนอกจากเงินที่ต้องเสียภาษีบำรุงท้องที่ ในกรณีและอัตราดังนี้ 

·   ไม่ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินภายในเวลาที่กำหนดให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ สิบของจำนวนเงินที่ต้องเสียภาษีบำรุงท้องที่ เว้นแต่กรณีที่เจ้าของที่ดินได้ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินก่อนที่เจ้าพนักงาน ประเมินจะได้แจ้งให้ทราบถึงการละเว้นนั้น ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละห้าของจำนวนเงินที่ต้องเสียภาษีบำรุงท้องที่ 

·   ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินโดยไม่ถูกต้องทำให้จำนวนเงินที่จะต้องเสีย ภาษีบำรุงท้องที่ลดน้อยลงให้เสียเงินเพิ่มร้อยละสิบของภาษีบำรุงท้องที่ที่ ประเมินเพิ่มเติม เว้นแต่กรณีที่เจ้าของที่ดินได้มาขอแก้ไขแบบแสดงรายการที่ดินให้ถูกต้องก่อน ที่เจ้าพนักงานประเมินจะแจ้งการประเมิน 

·   ชี้เขตแจ้งจำนวนเนื้อที่ดินไม่ถูกต้องต่อเจ้าพนักงานสำรวจ โดยทำให้จำนวนเงินที่จะต้องเสียภาษีบำรุงท้องที่ลดน้อยลง ให้เสียเงินเพิ่มอีกหนึ่งเท่าของภาษีบำรุงท้องที่ที่ประเมินเพิ่มเติม 

·   ไม่ชำระภาษีบำรุงท้องที่ภายในเวลาที่กำหนดให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ ยี่สิบสี่ต่อปีของจำนวนเงินที่ต้องเสียภาษีบำรุงท้องที่ เศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือนทั้งนี้ไม่ให้นำเงินเพิ่มตาม 1 , 2 หรือ 3 มาคำนวณเพื่อเสียเงินเพิ่มตาม 4 ด้วย เงินเพิ่มให้ถือว่าเป็นภาษีบำรุงท้องที่ 

การเร่งรัดภาษีค้างชำระ 
          ภาษี บำรุงท้องที่จำนวนใดที่เจ้าพนักงานประเมินได้แจ้งหรือประกาศการประเมินแล้ว ถ้ามิได้ชำระภายในเวลาที่กำหนดให้ถือเป็นภาษีบำรุงท้องที่ค้างชำระซึ่ง ทรัพย์สินของผู้ค้างชำระอาจถูกยึด อายัดหรือขายทอดตลาดเพื่อนำเงินมาชำระภาษีบำรุงท้องที่ที่ค้างชำระ 

การอุทธรณ์ 
เจ้า ของที่ดินมีสิทธ์อุทธรณ์ได้ 2 กรณีคือ กรณีไม่เห็นพ้องด้วยกับราคาปานกลางของที่ดิน และกรณีที่ได้รับแจ้งการประเมินภาษีบำรุงท้องที่แล้วเห็นว่าการประเมินนั้น ไม่ถูกต้อง การยื่นอุทธรณ์ให้อุทธรณ์ต่อผู้ว่าราชการจังหวัด โดยยื่นต่อเจ้าพนักงานประเมินภายในกำหนดเวลาดังต่อไปนี้ 

· ในกรณีที่เจ้าของที่ดินไม่เห็นพ้องด้วยกับการตีราคาปานกลางของที่ดินที่ คณะกรรมการตีราคาปานกลางของที่ดินได้พิจารณากำหนดไว้ตามประกาศเจ้าของที่ดิน มีสิทธิ์อุทธรณ์การตีราคาปานกลางของที่ดินได้ภายใน 30 วัน นับจากวันที่ได้มีการประกาศราคาปานกลางของมราดิน 

· ในกรณีที่เจ้าของที่ดินได้รับแจ้งการประเมินภาษีบำรุงท้องที่แล้วหาก เห็นว่าการประเมินไม่ถูกต้องก็สามารถอุทธรณ์การประเมินได้ภายใน 30 วัน นับตั้งแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 

บทกำหนดโทษ
· ผู้ใดโดยรู้อยู่แล้วหรือจงใจแจ้งข้อความอันเป็นเท็จ ให้ถ้อยคำเท็จ ตอบคำถามด้วยถ้อยคำอันเป็นเท็จหรือนำพยานหลักฐานเท็จมาแสดงเพื่อหลีกเลี่ยง หรือพยายามหลีกเลี่ยงการเสียภาษีบำรุงท้องที่ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินหก เดือนหรือปรับไม่เกินสองพันบาทหรือทั้งจำทั้งปรับ 

· ผู้ใดจงใจไม่มาหรือไม่ยอมชี้เขตหรือไม่ยอมแจ้งจำนวนเนื้อที่ดิน ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินหนึ่งเดือนหรือปรับไม่เกินหนึ่งพันบาทหรือทั้งจำ ทั้งปรับ 

· ผู้ใดขัดขวางเจ้าพนักงานซึ่งปฏิบัติตามคำสั่งผู้ว่าราชการจังหวัดที่ให้ เข้าไปทำการสำรวจที่ดินหรือสถานที่ที่เกี่ยวข้องเพื่อกำหนดจำนวนเนื้อที่ ที่ดินในการยื่นแบบแสดงรายการที่ดินแทนเจ้าของที่ดิน หรือผู้ใดขัดขวางนายอำเภอหรือนายกเทศมนตรีในการปฏิบัติการตามหน้าที่เพื่อ เร่งรัดภาษีบำรุงท้องที่ที่ค้างชำระ โดยกระทำการเพื่อไม่ให้นายอำเภอหรือนายกเทศมนตรีเข้าไปในที่ดิน หรือสถานที่ที่เกี่ยวข้องแก่การจัดเก็บภาษีบำรุงท้องที่ ภายหลังจากที่เจ้าของที่ดินหรือบุคลที่เกี่ยวข้องไม่ปฏิบัติตามหนังสือเรียก ของนายอำเภอหรือนายกเทศมนตรีเพื่อมาให้ถ้อยคำหรือส่งบัญชีหรือเอกสารมาตรวจ สอบ และในกรณีเจ้าของที่ดินหรือบุคคลที่เกี่ยวข้องไม่ทำตามคำสั่งที่ให้ปฏิบัติ การเท่าที่จำเป็นเพื่อประโยชน์ในการเร่งรัดภาษีบำรุงท้องที่ที่ค้างชำระหรือ ผู้ใดขัดขวางเจ้าพนักงานประเมินในการปฏิบัติหน้าที่เพื่อเข้าไปในที่ดินหรือ สถานที่ที่เกี่ยวข้องแก่การจัดเก็บภาษีบำรุงท้องที่ของผู้มีหน้าที่เสียภาษี ในเวลากลางวันหรือเวลาทำการเพื่อสอบถามบุคคล ตรวจสอบ ตรวจค้นบัญชีหรือเอกสาร หรือยึด อายัดบัญชีหรือเอกสาร เพื่อให้ทราบว่าผู้มีหน้าที่เสียภาษีบำรุงท้องที่ปฏิบัติถูกต้องตามพระราช บัญญัติหรือไม่ ผู้ใดขัดขวางกรณีดังกล่าว ต้องระวางโทษตำคุกไม่เกินหนึ่งเดือนหรือปรับไม่เกินหนึ่งพันบาทหรือทั้งจำ ทั้งปรับ 

· ผู้ใดฝ่าฝืนคำสั่งนายอำเภอหรือนายกเทศมนตรีในการปฏิบัติตามหน้าที่เพื่อ เร่งรัดภาษีบำรุงท้องที่ที่ค้างชำระ ซึ่งได้ให้เจ้าของที่ดินหรือบุคคลที่เกี่ยวข้องมาให้ถ้อยคำหรือส่งบัญชีหรือ เอกสารมาตรวจสอบ หรือเจ้าของที่ดินหรือบุคคลที่เกี่ยวข้องฝ่าฝืนไม่ปฏิบัติการเท่าที่จำเป็น เพื่อประโยชน์ในการเร่งรัดภาษีบำรุงท้องที่หรือผู้ใดฝ่าฝืนคำสั่งของเจ้า พนักงานประเมินที่มีหนังสือสั่งให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีบำรุงท้องที่หรือ บุคคลที่เกี่ยวข้องมาให้ถ้อยคำหรือส่งบัญชีหรือเอกสารมาตรวจสอบหรือผู้ อุทธรณ์หรือบุคคลใดๆ ฝ่าฝืนคำสั่งของผู้ว่าราชการจังหวัดที่มีหนังสือเรียกเพื่อมาให้ถ้อยคำหรือ ส่งเอกสารอันควรแก่เรื่องมาแสดงในการพิจารณาอุทธรณ์ ผู้ใดฝ่าฝืนต่อคำสั่งกรณีดังกล่าวต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินหนึ่งเดือนหรือ ปรับไม่เกินหนึ่งพันบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ 

· ความผิดตามพระราชบัญญัตินี้ ถ้านายอำเภอหรือนายกเทศมนตรีแล้วแต่กรณีเห็นว่าผู้ต้องหาไม่ควรได้รับโทษถึง จำคุกให้มีอำนาจเปรียบเทียบกำหนดค่าปรับได้เมื่อผู้ต้องหาได้ชำระเงินค่า ปรับตามจำนวนที่นายอำเภอหรือนายกเทศมนตรีกำหนดภายในสามสิบวัน คดีนั้นเป็นอันเสร็จเด็ดขาด ถ้าผู้ต้องหาไม่ยินยอมตามที่เปรียบเทียบหรือเมื่อยินยอมแล้ว ไม่ชำระเงินค่าปรับภายในกำหนดเวลาดังกล่าว ให้ดำเนินคดีต่อไป 
· (ที่มา: พระราชบัญญัติภาษีบำรุงท้องที่ พ.ศ. 2508  รวมฉบับแก้ไขเพิ่มเติม)

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน    คือ  ภาษีที่เก็บจากโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้าง   ทั้งที่ให้เช่าที่ให้อาศัยที่เก็บสินค้า  ที่ประกอบการค้า  การอุตสาหกรรมที่ให้ผู้อื่นอยู่อาศัยหรือให้ประโยชน์อื่น





ป้ายที่ต้องชำระภาษี  คือ ป้ายแสดงชื่อยี่ห้อหรือเครื่องหมายที่ใช้ในการค้า  หรือกิจการอื่นเพื่อหารายได้ไม่ว่าจะได้แสดง  หรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใดด้วยตัวอักษรภาพ  หรือเครื่องหมายที่เขียน และแกะสลักจารึก  ทำให้ปรากฏขึ้นด้วยวิธีอื่น





ที่ดินที่ต้องเสียภาษี...คือ  ที่ดินที่ต้องเสียภาษี  ได้แก่พื้นที่ดิน  รวมไปถึงพื้นที่ที่เป็นภูเขาหรือที่มีน้ำ








